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  Proiectul Codului deontologic pentru mandatarii autorizați în
proprietatea intelectuală, dezbătut în cadrul unui atelier de
lucru  
  
Pe 13 și 15 decembrie curent mandatarii autorizați în proprietatea intelectuală s-au reunit la un
atelier de lucru, organizat de către echipa proiectului UE „Suport pentru asigurarea respectării
drepturilor de proprietate intelectuală”. Atelierul de lucru a avut scopul de a dezbate proiectul
Codului deontologic al mandatarilor autorizați și a împărtăși cele mai bune practici în domeniu din
statele membre ale UE.

„Recomand mandatarilor autorizați în proprietatea intelectuală să se asocieze și să creeze o
platformă de dialog cu mandatarii din alte țări. Doar interacționând vor atrage noi clienți și vor
câștiga reputație. Mandatarii autorizați din Moldova trebuie să-și respecte profesia și să aibă o
conduită adecvată în arport cu clienții săi”, a menționat expertul din cadrul proiectului, Heinz
Goddar. Potrivit lui, mandatarii sunt niște „traducători” care traduc faptele și subiectele tehnice într-
un limbaj legal utilizat în instanța de judecată. „Moldova are nevoie de o definire clară a cerințelor
pentru dobândirea calității de mandatar autorizat. Dacă există această precizie, mandatarii au
nevoie de instruire permanentă pentru a-și consolida abilitățile și apoi să-și promoveze serviciile”, a
mai adăugat expertul.

Un avocat specializat în brevete practică o profesie liberală, cu autodeterminare și într-o manieră
independentă. Iar activitățile sale servesc la punerea în aplicare a regulilor statului de drept, arată
Codul deontologic al avocaților specializați în brevete din Germania. În această țară este interzisă
orice limită cu referință la onorarii, și toată libertatea de stabilire a onorariului e determinată de
raportul dintre mandatari și clienți, astfel că diferite costuri pentru solicitanți diferiți.

Un subiect important abordat la atelierul de lucru a fost cel legat de proiectul Codului deontologic al
mandatarilor autorizaţi din Republica Moldova şi modul de implementare al acestuia.

„Avem o hotărâre de Guvern care reglementează activitatea mandatarilor autorizați în domeniul
proprietăţii intelectuale, care pot să-și desfășoare activitatea fie individual sau în asociații
profesionale. Însă, este necesar un Cod de conduită care să prevadă normele de conduită ale
mandatarilor, inclusiv și relațiile de colegialitate, și nu să definească statutul atribuit acestei
profesii”, este de părere Rodica Popescu, șefa Secției asistență juridică și înregistrare contracte de la
AGEPI.

Proiectul Codului deontologic reprezintă un sumar de reguli de conduită a mandatarului autorizat în
activitatea profesională. Potrivit documentului, mandatarul autorizat trebuie să se bucure de
independență în activitatea sa și să fie liber de orice influență care ar putea rezulta din propriile
interese sau din cele ale unor terțe misiunii pentru care a fost angajat. Totodată, mandatarul
autorizat trebuie să dea dovadă de integritate morală, onestitate, probitate, echitate, corectitudine,
sinceritate și confidențialitate față de clientul său, caracteristici care motivează decizia clientului de
a-l angaja.

În toate acțiunile de promovare și publicitate,, mandatarul autorizat trebuie să se asigure că toate
elementele de identificare ale formei de exercitare a profesiei în care își desfășoară activitatea, sunt
prezentate în mod corect și complet așa încât publicul să cunoască toate detaliile cu privire la
persoana sau persoanele care furnizează respectivele servicii și să nu existe niciun fel de confuzie în
raport cu alți mandatari, precum și în raport cu orice alte instituții sau organizații. Publicitatea și
promovarea nu trebuie să conţină aluzii care pot afecta statutul şi demnitatea profesiei de mandatar
autorizat”, recomandă Iulian Iorga, mandatar autorizat din cadrul grupului de consultant și avocatură
„IP Consult”.

„Ar fi bine ca în Cod să fie stipulat și onorariul de succes cu titlul complementar, în funcție de
rezultat sau de serviciu, ca să avem și noi o garanție”, a menționat mandatarul autorizat, Ecaterina
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Socolova.

Respectarea Codului de deontologic va consolida activitatea mandatatorilor autorizați în proprietatea
intelectuală, va spori nivelul de profesionalism și vor fi stabilite niște reguli de conduită ale
mandatarilor în raport cu titularii de drepturi, autoritățile publice și cetățenii. Actualmente, potrivit
Regulamentului privind activitatea mandatarilor autorizaţi în proprietatea intelectuală, mandatarii
autorizaţi îşi exercită atribuţiile conform principiilor bunei credinţe, onestităţii, încrederii şi
confidenţialităţii.

Activitatea profesională a mandatarilor autorizați constă în reprezentarea persoanelor fizice și
juridice sau acordarea asistenței necesare acestora în domeniul protecției obiectelor de proprietate
intelectuală (indicații geografice, denumiri de origine și specialități tradiționale garantate, mărci,
invenții, desene și modele industriale, soiuri de plante, topografii de circuite integrate).

Potrivit Registrului național al mandatarilor autorizați în proprietatea intelectuală sunt înregistrați în
prezent 137 de mandatari autorizați.

Proiectul de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate
intelectuală” în Republica Moldova este finanţat de Uniunea Europeană, fiind implementat de către
un Consorţiu format din companiile Archidata Srl (Italia), European Profiles S.A. (Grecia) și Business
and Strategies in Europe S.A. (Belgia). Proiectul are o durată de doi ani și urmează a fi finalizat în
noiembrie 2018.

Pentru mai multe informații, contactați Ana – Maria Veverița, Expert pe media și
comunicare, veverita@ipr-moldova.net [1].
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